
   

 

 

 

. 

 
 

 

 

 I fldgfia mzYak ish,a,g u ms<s;=re imhkak 

( 1- 20 mzYak i|yd mzYakhlg ,l=Kq 2 ne.ska ,l=Kq 40 la msrskefï. ) 

I fldgi 

 

01 mdo j, os. 12cm, 10cm, 8cm jQ ;zsfldaKhl mrsñ;sh fidhkak. 
 

02 (-5)  +  (+2)  ys w.h fidhkak. 
  

03 55
0
 wkqmQrl fldaKfha w.h lSh o@ 

 

04 5x + 20  ys idOl fidhkak. 

 

05 7.5 × 0.5 iq¿ lrkak. 
 

06 60% Nd.hla f,i ,shd iq¿ lr olajkak. 
 

07 2x + 5 = 11 kï  x  ys w.h fidhkak. 
   

08 x  ys w.h fidhkak. 
 

 

 

09                        kï ysia;ekg iqÿiq w.h ,shkak. 

 
 

10 oajdoi;,hl (i) uqyqK;l yevh l=ula o@ 

 

    (ii) tys uqyqK;a lShla ;sfí o@ 

 

11 5000kg  fuÜázla fgdka j,ska olajkak. 
 

12 x = 2  kï x(x + 1) ys w.h lSh o@                                          

 

13  noaO fldaK hq.,hl ;sìh hq;= ,laIK folla ,shkak. 
 

14 400 ys jrA.uQ,h fidhkak. 
 

15 A : B = = 3 : 5 yd A : C = 2 : 3 kï A : B : C w.h fidhkak. 

 

16 ;zsfldaKhl ndysr fldaK j, ftlHh 180
0
 ls. tu mzldYh i;H fyda wi;H nj fya;= iys; j meyeos,s lrkak. 

 

17 (-1)
15

  ys w.h fidhkak. 
 

18  iup;=rizhl Nzul iuñ;s .kh lSh o@ 

 

19 ;zsfldaK l=,lfha wjhj ish,a, ,shd olajkak. 
 

20 3(x + y) + 2x  iq¿ lr olajkak. 
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.Ks;h     I 8  fYzaKsh……… 

 

yïnkaf;dg wOHdmk l,dmh 

fojk jdr mÍlaIKh - 2014 

ku           ……………………………………………… ñks;a;= 45 hs 

 

60
0 

x
 

(-6) 
= (-4) 



   

 

 

 

. 

 
 

 

 

 m<uqjk mzYakh yd ;j;a mzYak y;rlg ms<s;=re imhkak. 

 m<uqjk mzYakhg ,l=Kq 16 la o b;srs mzYak j,g ,l=Kq 11 ne.ska o ysñ fõ. 
 

II fldgi 

 

01 m<uq jdrfha oS Tn iïmQrAK lrk ,o ixLHd mzfya,sldj ms<sn|  lzshdldrlu isyshg k.kak.  

 i   mzfya,sldj i|yd Ndú;hg .kakd ,o úIh fldgia fudkjd o@ ,l=Kq  03 

 ii mzfya,sldj msgm;a lrf.k oS we;s rel=,a mo wkqj th iïmQrAK lrkak.  

 iii my,g 

  H   a = 5, b = 3, n = 2 kï (ab)
n
 ys w.h 

  K  4884                = 22 kï ysia;ekg .e,fmk w.h 

  I  50 ka yrs wvlajk ixLHdjg 1la wvq ixLHdj 

  yryg 

  H   miajk iup;=riz ixLHdj 

  L  (-3)
4
 + (-2)

3
 + 2 ys w.h 

  K   x = 4, 2x = y, 3x = z kï (x + y + z ) ys w.h ,l=Kq  13 

  M  ;=kajk mz:ul ixLHdfõ ;=kajk n,h             ^j.=jg yd ysiafldgq j,g 1 ne.ska & 

 

02 mqoa.,fhl=f.a udisl jegqm re 25 000 ls. bka 40% la wdydr i|yd o 20% la we÷ï i|yd o úhoï lrhs.  

 i fjk;a úhoï i|yd b;srs jk uqof,a mz;sY;h fldmuK o@   ,l=Kq  02 

 ii wdydr i|yd úhoï lrk uqo, fldmuK o@   ,l=Kq  03 

 iii we÷ï i|yd hk úhoï jk uqo, fldmuK o@   ,l=Kq  03 

 iv orejkaf.a bf.kSfï lghq;= i|yd re 2500 la úhoï lrhs kï, tu uqo, jegqfma  

  mz;sY;hla f,i olajkak.   ,l=Kq  03 

 

03 my; i|yka Nd. iq¿ lr ir, u wdldrfhka ,shkak. 

 i 
3

4
 +  

1

4
      ,l=Kq  02 

 ii 
3

4
+  

1

6
−

2

3
     ,l=Kq  03 

 iii 1
1

2
 × 2

2

3
 × 1

1

5
     ,l=Kq  03 

  iv  2
3

4
 ÷  1

1

2
     ,l=Kq  03 
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S II 

.Ks;h     II 8 fYzaKsh …... 

 

yïnkaf;dg wOHdmk l,dmh 

fojk jdr mÍlaIKh - 2014 

ku           ……………………………………………… meh 1 ñks;a;= 30 

 

H I 

K 

L 

M 



04 ixLHd wkqlzuhl fmdÿ moh  
𝑛(𝑛+1)

2
  fõ. 

  i uq,a mo my ,shkak.   ,l=Kq  05 

 ii fuu wkqlzufhka oelafjk ixLHdj rgdj l=ula o@   ,l=Kq  02 

 iii T;af;a ixLHd rgdfõ fmdÿ moh ,shkak.   ,l=Kq  02 

 iv 29 lS jeks T;af;a ixLHdj o@   ,l=Kq  02 

 

05 fuu rEmfha  

 i iuoaúmdo ;zsfldaKhla kï lrkak.   ,l=Kq  02 

 ii x
0
  ys w.h fidhkak.   ,l=Kq  02 

 iii b
0
 ys w.h fldmuK o@   ,l=Kq  02 

 iv a
0
  ys w.h fidhkak.   ,l=Kq  02 

 v PQS  ;zsfldaKfha wNHka;r fldaK j,  

  w.hka ,shkak.   ,l=Kq  03 

 

 

06 (a) tla;rd  ksjil udihla ;=< úÿ,s tall x ixLHdjla Ndú;d lr ;sìk. 

  i úÿ,s tallhla i|yd .dia;=j re 8 la kï, tall x i|yd jehjk  

   uqo, x weiqfrka fidhkak.   ,l=Kq  02 

 

  ii udisl j remsh,a 80 l ia:djr .dia;=jla wh flfrA kï, úÿ,sh i|yd jehjk  

   uqo, ùcSh mzldYkhlska olajkak.   ,l=Kq  02 

 

  iii udisl úÿ,s tall .Kk 50 la kï, tu udifha f.úh hq;= uqo, fldmuK o@ ,l=Kq  03 

 

 

 (b) i t   kg ii    t    kg 

   5 2  9  5  1  4  3   8  5 

    + 2  9  2  1           -      7  5   0  2 ,l=Kq  04 

P 

R 

T S Q 

a
0 

b
0 

x
0 

x
0 

124
0 

154
0 

 


